

中共安庆市委主管主办

乙巳年正月初九 第11803 号

网址:http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

今日

8版

春节消费市场相关行业日均销售收入增长10.8%

王雨萧)家电家居类消费增长迅速, 旅游游览、文化艺术体育服务需求旺 盛……国家税务总局5日发布的增值 税发票数据显示,春节假期国内消费市 场亮点多、活力足。与上年春节假期相 比,全国消费相关行业日均销售收入增 长10.8%,其中,商品消费和服务消费同 比分别增长9.9%和12.3%。

春节假期,在以旧换新政策加力带 动下,消费者"焕新"热情高涨,促进家 居家电产品消费走高。家用电器和音

像器材销售收入同比增长166.4%,其中 电视机等家用视听设备同比增长 226.8%。手机、智能手表等数码产品纳 入购新补贴范围,带动通讯器材销售收 入同比增长181.9%。建筑及装潢材料 等与家居装修相关的商品销售也呈快 速增长态势,同比增长15.5%。

春节假期,旅游消费市场火热,旅 游相关服务销售收入同比增长 37.5%。逛庙会、赏灯会等年俗活动受 到更多关注,休闲观光活动、公园景区 服务、游乐园服务销售收入同比分别增

长81.9%、59.5%、14.1%。民宿行业结合 当地特色为游客提供更加个性的住宿 体验,受到消费者欢迎,民宿服务销售 收入同比增长12.6%。

春节假期,各地围绕冰雪、演艺、民 俗等主题,开展丰富文化活动,文化艺 术服务销售收入同比增长66.3%。其 中,文艺创作与表演服务、艺术表演场馆 销售收入同比分别增长83.9%、65.9%。 春节假期,体育娱乐及运动健康消费需 求较旺,体育场馆服务、体育健身服务销 售收入同比分别增长135%和224.1%。

开工即满弓 新春干劲足

安庆各行业新年"首秀"热火朝天

通讯员 张勇

早高峰时段,通勤车流人流明显 回升;政务服务大厅内,工作人员繁忙 有序;项目建设现场,器械轰鸣声不 断;社区和乡村里,产业发展的步伐坚 定有力……新岁序开,共赴新程。2月 5日,正月初八,春节假期后上班的第一 天,全市各行各业立即投入到奋战状 态,以拼搏赶超的闯劲、奋发有为的决 心,不畏难、一起拼,抢抓新春"开门红"。

重点项目建设如火如荼

轰鸣的项目建设现场蕴藏着高质 量发展的密码。2月5日上午,安庆经 开区高铁新区高光谱卫星数据中心及 卫星制造产线项目建设现场,工人们头 戴安全帽、身着工作服,紧张而有序地 忙碌着。大家干劲十足,全身心投入到

"目前已完成地下室底板混凝土浇 筑工作。我们上足人手,全力以赴抢抓 工期,冲刺新春'开门红',计划6月前 封顶、7月前完成交付。"项目负责人吴 成兵表示。该项目是我市首个商业航 天项目,2024年12月30日开工,计划 2025年底交付使用,产线达成后将实 现年产10颗卫星的制造能力。

与此同时,华阳河蓄滞洪区程营进 洪闸施工现场也是一幅"热辣滚烫"的 建设场景,塔吊林立,切割声、捶打声和 机械轰鸣声交织混响。

计乐乐是一名钢筋工,为保障工程 进度和质量不受假期影响,他主动放弃 休假时间,留守在项目建设现场,保进 度、争节点、赶工期。"我们的工友来自 五湖四海,为了建设,很多人选择春节 坚守岗位。看到项目每天都有新进展, 大家成就感满满。"计乐乐说。

华阳河蓄滞洪区是长江防洪体系 的重要组成部分,该工程已纳入国家 150项重大水利工程项目。程营进洪闸 作为华阳河蓄滞洪区重要节点工程,设 计流量为每秒8000立方米,目前已完



2月5日,在安庆港五里庙作业区集装箱码头,集装箱吞吐作业繁忙有序。

成总工程进度的30%,整个工程预计

"春节有200余名工人坚守岗位, 大家抢抓黄金施工期,安全高效作业, 坚决把每一道工序实施好,确保各项主 体工程有序推进。"程营进洪闸项目负 责人吕振表示,新的一年,将继续拉高 标杆,严把质量关,加快建设,确保项目 按时按质完成,早日发挥效益,着力打 造安徽水利的精品工程。

2026年完工。

政务服务全员在岗迎客

"新年好,请问需要办理什么业 务?""您好·请先填写表格。"2月5日 F 午,市政务服务大厅窗口工作人员招呼

着春节后第一批办理业务的群众。

上午9时,市政务服务大厅内窗 明几净,各类告知单和办事指南摆放 整齐,电子显示屏滚动播放着排号信 息,68个服务窗口对外开放,424名工 作人员精神饱满,解答群众咨询、查 找相关政策、审核申请资料……每一 项工作都有条不紊进行着。其中,公 安、税务、不动产、社保、医保、公积金 等窗口相对"火爆"。

"我今天是专程过来办理房产证

的,工作人员很有耐心,效率非常高,我 很满意。"市民段娟一大早来到政务服 务大厅,热情地接待、耐心地指导和快 捷地办理让她感受到政务服务的温度。

"我们提前在工作群里作了相关 安排,今天各窗口的工作人员都准时 到岗,检查办公设备,以最饱满的状态 为群众提供服务。"市数据资源管理局 办公室主任胡鹏飞表示,新的一年,将 紧紧围绕市委市政府安排部署,不断 整合服务资源, (下转第四版)

不畏难一起拼,洞察变局守正创新

-新春系列评论之二

本报评论员

2024年,安庆经济总量跨上3000亿 元台阶,高质量发展迎来"历史拐点"。 站在转型升级的关键时期,面对世界之 变、时代之变、历史之变,安庆正需要洞 察变局、守正创新,既要保持战略定力, 坚定办好自己的事;更要准确识变、科学 应变、主动求变,积极探索新思路、新办 法、新举措,以"守正"稳住基本盘,以"创 新"开辟新赛道,不断塑造发展新优势。

变局是创新的土壤,守正是创新的根 基。面对复杂多变的外部环境,只有准确 洞察和识别变局中的机会与风险,才能从

中找到创新的准确方向。若一味"守"而 忽视"变",守正易沦为固步自封;若只求 "变"而放弃"守",创新则易成为无根之 木。唯有在"守正"中夯实根基,才能在 "创新"中实现发展的突破跃升。站在新 起点,我们更应具备洞察变局的"眼"和守 正创新的"手",不畏难、一起拼,在变局中 校准方向,在守正中清晰路径。

不畏难,一起拼,在科技创新带动 产业创新上求突破。科技创新是应对 变局的核心动力,也是实现高质量发展 的关键抓手。以科技创新带动产业创 新,是实现转型升级、培育新质生产力 的核心路径。一方面我们要抓住重点, 围绕发展新质生产力,系统推进科创平 台建设、关键技术攻关、企业主体培育、 科技成果转化、人才培养使用,推深做 实"一十百千"产业培育工程,夯实创新 根基;另一方面要聚焦关键,积极运用 数字技术、绿色技术改造提升传统产 业,壮大汽车及零部件、化工及新材料、 先进光伏和新型储能、生命健康和生物 科技等战略性新兴产业,厚植创新土 壤。同时,在科技发展一日千里的当

下,我们还要瞄准高点,超前布局商业 航天、同位素制造等未来产业,在新赛 道上不断实现新突破,加快构建体现安 庆特色的现代化产业体系。

不畏难、一起拼,在改革开放增强 发展活力上出实招。改革开放是增强 发展活力的重要手段,也是应对变局的 关键举措。近年来,我市加快改革步 伐,资源配置不断优化、制度性成本不 断降低、要素流动不断加快,但面对新 形势、新变化,我们还要坚持以经济体 制改革为牵引, (下转第四版)

怀宁石牌:非遗正青春 传承正当时



台上,演员声调婉转,挥袖起舞; 台下,观众注目聆听,座无虚席。2月1 日,在千年古镇的怀宁县石牌镇,能 容纳200多人的文化活动中心内座无 虚席,这里正在上演着"怀腔票友戏 会",人人脸上洋溢着喜悦。

怀腔是清朝康熙中晚期在怀宁县 本土创造与形成的戏曲腔调,被人们 称之为黄梅戏的母体艺术。其形成与 发展传承对研究中国民间文化,特别 是研究安徽民间戏曲的形成和发展, 有着极为珍贵的历史价值与人文价 值。2018年1月,"怀腔"入选安徽省第 五批省级非物质文化遗产代表性项目 名录。为迎接新年,丰富和活跃群众 的文化生活,让基层百姓共享非遗文化 成果,石牌镇组织戏曲爱好者在新年里 开展戏曲文化活动,深受群众欢迎。

非物质文化遗产承载着一个民族 的精神与灵魂,是一个地方传统文化和 历史变迁的"活化石"。石牌镇历史文 化和民俗文化资源富集,目前有非遗名 录项目11项,其中省级项目3项,市级 名录项目3项,县级名录项目5项。其 中省级非遗有怀腔、怀宁中医骨伤疗 法、顶雪贡糕制作技艺;市级非遗有石 牌戏剧盔帽制作技艺、挂面制作技艺、 石牌调(吹腔),县级非遗有民间鸟形 字、民间挑花绣花织花、竹编工艺、石牌 十番锣鼓、怀宁传统岳家拳等。

在石牌老街泰和祥戏装盔帽社,不 少游客饶有兴趣地试戴着盔帽。石牌 戏剧盔帽制作技艺省级非遗传承人、年 近八旬的产和宝从箱子里拿出一顶顶 精美绝伦的盔帽向游客介绍起来:"自 清朝中期始,戏剧盔帽制作就是石牌的 特色行业,盔帽制作工艺复杂精湛,因 角色需要,上至皇亲国戚、王公大臣,下 到贩夫走卒、庶民百姓,都有其特色的 盔帽,如九龙冠、平天冠、七凤冠、元帅 盔、驸马盔等,共有100多个品种。"

(下转第四版)

周东明在市人大常委会党组理论学习中心组学习会上强调

提振干事精气神 铆足干劲开好局

本报讯 2月5日, 市人大常委 会党组书记、主任周东明主持召开 市人大常委会党组理论学习中心组 学习会。市人大常委会副主任姜奎 堂、朱菊云、梅耐雪、叶林霞及秘 书长齐申勇出席。

会议学习了习近平总书记近期 重要讲话精神、李强总理在安徽看望 慰问基层干部群众时的讲话要求、中 央和省市纪委全会精神,传达学习了 省十四届人大三次会议精神,并就近 期有关重点工作进行部署。

周东明指出,开局决定全局、起 势决定后势,要认真贯彻习近平总书 记考察安徽重要讲话精神,落实省 委、市委工作部署,迅速收心归位,提 振干事精气神,铆足干劲开好局。要 聚焦习近平总书记关心的大事要事、 省委市委关注的重点工作和人民群 众关切的急难愁盼问题,谋准谋实常 委会年度工作要点。要充分领会省 委狠抓科技创新、发展新质生产力的 工作导向和深刻用意,紧盯关键处、 找准切入口、下足真功夫,以人大履 职高质效为安庆经济发展高质量贡 献智慧力量。

(全媒体记者 卢向波 通讯 员 产友春)

六尺巷景区假期接待游客14万人次

本报讯 春节假期,桐城六尺 巷景区迎来了如潮的游客,8天长假 共接待游客142万人次。其中,大年 初一至初三是接待高峰期, 日接待 量均突破2万人次。

面对客流高峰,桐城市齐心协 力、高效运作,全方位保障景区的 有序运营,为游客打造安全舒适且 充满文化韵味的游览体验。春节假 期, 六尺巷景区游客服务中心全员 坚守岗位,为游客提供旅游咨 询、投诉处理等全方位的贴心服 务。期间,景区安保人员数量大 幅增加,他们穿梭在景区的各个 角落,不间断进行巡逻,确保安 全无事故。同时,在景区入口以 及各个重要景点,配备了先进的 安检设备,全方位保障游客的人 身与财产安全。环卫部门通过增 加保洁人员数量和提升清扫频次, 对景区进行深度保洁。

春节假期,六尺巷景区精心策划 组织了大型灯会活动,各社区单位也 陆续开展春节相关活动,极大地丰富 了游客的游览体验。景区内,浓郁的 春节氛围扑面而来,彩灯点缀,歌舞 升腾,传递着新春的祝福与喜庆。

今年, 六尺巷景区将深耕"礼 让"文化内涵,不断拓展其文化影响 力,让这份珍贵的历史文化遗产在 新时代绽放更加绚烂的光彩,向社 会持续传递和谐包容的正能量。

(全媒体记者 卢向波 通讯

2024年安庆快递业务量突破5.3亿件

本报讯 记者从市邮政管理局 获悉, 2024年, 全市邮政行业寄递 业务量累计完成58302.78万件,同 比增长26.57%。其中,快递业务量 完成53037.83万件, 同比增长30%。

2024年,快递同城业务量累计完 成3578.83万件,同比增长26.83%;异 地业务量完成49407.62万件,同比增 长30.12%;国际及港澳台业务量完成 51.39万件,同比增长743.33%。

2024年邮政行业业务收入(不 包括邮政储蓄银行直接营业收入)

完成30.77亿元,同比增长9.01%。 其中,快递业务收入完成19.42亿 元,同比增长16.65%。

2024年,同城、异地、国际/港澳台 快递业务量分别占全部快递业务量的 6.75%、93.16%和0.1%。与2023年同期 相比,同城快递业务量的比重下降 2.85个百分点,异地快递业务量的比 重上升278个百分点,国际/港澳台业 务量的比重上升0.08个百分点。

(全媒体记者 徐志远 通讯 员 马丹丹)

新春招聘助就业



2月5日,求职者在安庆经开区2025年"春风行动"大型现场招聘会上了解 就业信息。当日,安庆经开区"春风行动"大型现场招聘会上,89家用人单位提 供了2795个就业岗位,吸引众多求职者来到现场寻找合适的工作岗位。 全媒体记者 江胜 摄

🎤 今日导读

更新项目再小 件件关乎民生

>>>> 3版《长三角》